
一、 選擇題(每題４分，共 40分) 

1. 關於科學記號 n
a 10× 的敘述，下列何者正確？ 

(A) 101 ≤≤ a  (B) n為正整數 (C) n為負整數 (D) 101 <≤ a  

2. 下列敘述何者正確？ 

(A) 1是最小的質數 (B)兩相異質數一定互質 (C)互質的兩數均是質數  

(D)相異兩正整數互質 

3. (甲)所有的偶數都是合數；(乙)所有的奇數都是質數；(丙)1是質數； 

(丁)30～50間共有５個質數。以上四個敘述中，錯誤的有幾個？ 

   (A) 1  (B) 2  (C) 3  (D) 4 

4. 在下列各選項中，哪一選項的數全部都是質數？ 

(A) 31, 37, 47, 51  (B) 47, 53, 59, 69  (C) 53, 59, 67, 73  (D) 67, 73, 83, 87 

5. 將 6
1046.2

−

× 寫成小數形式，則其小數點後第四位數字為何？ 

(A) 0  (B) 2  (C) 4  (D) 6 

6. 若將
5

3−
的分子加上( 12− )，為了使其值不變，則分母應加上多少？ 

(A) 20  (B) -20  (C) 14  (D) -14 

7. 地球到太陽的平均距離大約為 8
105.1 × 公里，稱為１天文單位，如果有一顆行星離

地球 5天文單位，則這顆行星距離地球多少公尺？ 

(A) 8
105.6 ×  (B) 11

105.6 ×  (C) 8
105.7 ×  (D) 11

105.7 ×  

8. 將柳丁 80個，芒果 82個平均分給學生若干人，結果柳丁剩下 8個， 

芒果不足 8個，則學生可能有多少人？ 

(A) 9  (B) 6  (C) 3  (D) 2 

9. 若五位數 ba243 為 55的倍數，請問 ba、  可能的值，下列何者錯誤？ 

(A) 1＝a  (B) 5＝a  (C) 6＝a  (D) 5＝b  

10. 計算 ＝？－＋－＋－＋＋－
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二、 填充題 

1. 在自然數中，最小的質數是     (A)     ；最小的合數是     (B)     。 

2. 請寫出 40到 60 之間的質數有哪些？     (C)     。（全對才給分） 

3. 若 32
2

× 和 532
23

×× 的最大公因數為 a，最小公倍數為b，則 ba＋ ＝    (D)     。 

4. 30與 225的公倍數中，最接近 2000的是     (E)     。 

5. 設甲為正整數，且(甲數, 48）＝16，[甲數, 48]＝216，則甲數＝    (F)     。 



6. 若
3

2−
與

4

3
同時加上甲數後，得到新的兩數互為相反數，則甲數為   (G)    。 

7. 在 1到 300的正整數 n中，與
15

1
和

25

1
的乘積皆為整數的n值最小為  (H)  。 

最大 n為   (I)    。 

8. 將
5432

1

×××

＋
7632

1

×××

 的和化成最簡分數為
P

Q
 ( P、Q為正整數)， 

則 P＋Q＝   (J)   。 

 

三、 計算題 

1. 若 23
106 × 個氫原子的質量為 2.448公克，請問平均一個原子的質量為多少公克？ 

(以科學記號表示)（4分） 

2. 長方體積木的長、寬、高分別是 20公分、15公分、10公分，請問： 

(1) 至少需要多少個這種積木才可以堆成一個正方體？(3分) 

(2) 所圍成的最小正方體體積為多少立方公分？(2分) 

3. 已知 5
10386 ×= .A ， 6

1054 ×= .B ， 4
102.7 ×=C ，試求出下列各式之值，並以科學記

號表示其結果： 

(1) ?=÷ BC (2分) 

(2) ?5 =−+ CBA (3分) 

4. 某次段考成績，數學及格的佔全班的
5

2
，英語及格的佔全班的

9

4
，兩科都及格的佔

全班的
15

4
，則： 

(1) 至少有一科及格的佔全班的幾分之幾？(2分) 

(2) 兩科都不及格的佔全班的幾分之幾？(2分) 

(3) 英語及格但數學不及格的佔全班的幾分之幾？(2分) 

 

 

 

 


